

对干部廉情逐个定期分析

●对象包括各县(市)区、市直部门班子成员及市管后备干部
●既关注“8小时内”工作圈,也注重“8小时外”社交生活圈

本报讯(记者黄合)在预防腐败、强化监督方面,宁波又更进了一步。近日,我市出台了干部廉情定期分析制度,今后市纪委每个季度将会同11个县(市)区纪委及42个派驻机构进行“深度扫描”,针对发现的苗头性、易发性和潜在性问题进行“预警研判”。

(市)区纪委、42个派驻机构分成6个片组,每个季度安排1至2个片组,重点分析党委(党组)在严肃党纪、干部任用、权力运行等方面履行党风廉政建设主体责任情况,以及班子成员在履行责任、执行规定、作风建设等方面廉洁自律情况。

廉情分析将对各个县(市)区党委、人大、政府、政协和市直部门班子成员及市管后备干部廉情情况,采取逐个汇报、逐个分析的方式,既联系履行廉政建设主体责任情况;不仅包括“8小时以内”工作圈,也注重“8小时以外”的社交圈、生活圈;不仅联系过去的岗位经历,又注重目前的廉洁从政情况。

“通过干部廉情分析预警机制,我们希望能够引导各级党委班子自觉履行党风廉政建设主体责任,并强化纪检监察机关的监督责任,做到苗头性问题早发现早处理,真正做到防患于未然。”市纪委相关室负责人表示,根据廉情分析与案件信息平台等情况综合,已对情况准确、证据充分的案件实现了快查早查、绝不容忍。

据悉,今年年初以来,我市纪委按照“转职能、转方式、转作风”的要求,取消或不再参与议事协调机构122个,保留或继续参与43个,42个市直派驻机构负责人共清理退出驻在部门业务分工52项,全力抓好反腐倡廉的中心工作,做到不越位、不缺位、不错位。

10年内宁波石墨烯产业将形成千亿元规模

技术创新与产业中长期发展规划昨发布

本报讯(记者易鹤 通讯员张彩娜 孙云东)昨天,《宁波市石墨烯技术创新与产业中长期发展规划(2014-2023)》发布,按照规划,10年内宁波将把石墨烯产业打造成为具有千亿元级产值规模的优势和特色产业群。

石墨烯是目前世界上已发现的最薄、最坚硬的纳米材料。宁波墨西科技有限公司总经理刘兆平说:“超轻防弹衣、超薄超轻型飞机、超薄能折叠的手机、高强度航空材料、超级电容器,基于石墨烯材料的未来设备数不胜数。”

市科技局局长黄利琴介绍,为了把石墨烯产业打造成宁波战略性新兴产业发展的新引擎,2013年,市政府启动石墨烯产业中长期发展规划工作,今年5月,规划最终定稿。

根据规划,今后10年,宁波将从石墨烯原材料产业、石墨烯应用材料与元器件产业、终端产品及装备产业三个层面部署一系列产业技术创新、产业集群培育和重大应用示范工程项目,并在政策和资金上着力扶持涉石墨烯企业和相关项目。

会上,墨西科技与国内8家知名企业签署了合作协议。当天还举行了“宁波市石墨烯产业产学研技术创新联盟”揭牌仪式。副市长陈仲朝和国家及省有关部门负责人出席了发布会。

“五水共治”我们在行动

今年中心城区计划创建20条景观河道

本报讯(记者曹爱方 通讯员顾梦婕)笔者昨天从市城管局内河管理处获悉,今年中心城区计划创建20条景观河道(段)。

根据计划,今年海曙区将实施华家河、姚家河、黄家河等景观河道建设工作。同时结合涉河建设项目审批,沿河地块开发商同步实施后河、长漕河等8条河道部分区域景观建设;江东区将实施朱家河、李家河整治工程,后塘河北侧沿河绿化建设;江北区将实施张家畈河、大通河北岸局部绿化建设等工程;鄞州区将在前塘河、大洋江、中塘河、沧海河等河道沿岸建设景观带。

据了解,景观河道(段)分为市民公园型和滨水绿带型两类。据悉,这一活动的创建范围为城区内河管理范围:东至世纪大道,南至杭甬高速,西至机场路,北至北外环。

58名涉水环保违法者被约谈

慈溪法院启动“五水共治”强制执行月

本报讯(记者董小芳 通讯员孙珊珊)日前,慈溪法院集中约谈了58名非诉环保行政案件的当事人,标志着其“五水共治”强制执行月的启动。

“约谈的目的,是为了切实推进‘五水共治’司法服务保障工作,督促违法行为人自觉履行环保部门的处罚决定。”慈溪法院行政庭庭长说,本次集中约谈效果比较明显,有21人当场表示停止违法加工生产,15人当场缴纳罚款共计25.36万元。对拒不履行的当事人,法院将依法采取曝光、通报、限制出境等强制措施;有规避执行行为的,可根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

东钱湖拆除四处大型违法建筑

“三改一拆”进行时

多个部门组成的东钱湖旅游度假区“三改一拆”专项行动组对位于上水村、前堰头村的四处大型违法建筑进行了拆除,这是东钱湖今年“三改一拆”行动启动以来难度最大、力度最大的一次拆违。

据悉,上水村和前堰头村的四处违法建筑总面积约13500平方米,由于历史遗留等诸多原因,一直未被拆除,成了今年“三改一拆”工作面临的一道坎。5月5日,国土分局完成对四处违法建筑违法用地事实的调查取证,作出了违法用地认定意见书,移交东钱湖“三改一拆”办公室,并发送限期整改通知书。经过多方努力,目前所列违法建筑已经被全部拆除。

法律法规条文是否适应新要求 海曙区人大请各方代表来“挑刺”

本报讯(记者厉晓杭 海曙记者朱尹莹)群租房扰民投诉不断,却因未出台具体的管理办法,导致群租房无人管的尴尬局面;小区内“僵尸车”占据公共停车位资源,到底谁来管,法律没明确……连日来,海曙区人大常委会分赴8个街道的代表联络站,开展主题接待活动,寻找不适应全面深化改革要求的法律法规条文。

随着经济社会的快速发展,不少法律法规条文已不适应当前形势发展的需要,出现了一些新情况、新问题。海曙区人大常委会迅速行动,召开专题座谈会,下沉到街道开展主题接待,邀请检察官、企业家、律师等各行各业代表,组成代表团,广泛征求群众的意见建议。

在江夏街道的代表联络站,居民代表叶胜梅带了好几个民生问题来“拷问”。叶胜梅担任社区调解员已经10年了,为居民调解纠纷无数。让她感到困惑的是,10年过去了,居民的生活发生了大变化,纠纷的形式也更加复杂化,然而很多法律法规条文还在“原地踏步”,让她在处理纠纷的时候“无法可依”。

“像野蛮装修,有不少人不顾安全,把承重墙敲掉,居民想投诉,却找不到主体单位。”叶胜梅举例说,居民上告到物业,物业没权利管;找到房管处,等走完流程,墙也敲掉了,装修也完成了,于事无补。“希望我们的法律能够更加完善、法律责任能够更加明确,那老百姓也不会迷茫了。”叶胜梅说,这种情况也出现在车棚出租事件、群租房等。

除了民生问题,律师代表提出了金融法律法规滞后于实体经济、仲裁法滞后于修改后的民事诉讼法、票据法有关条款与国际接轨等专业问题。

据了解,经过征求,海曙区人大常委会共收集到建议“立、改、废”的法律法规条文近百条。下阶段,该区将对此进行汇总、整理、分析,并根据实际需要,再度召开座谈会,对梳理过程中碰到重大、疑难问题及时组织专家进行论证,最终形成综合性意见建议分类上报。

今年将新增公交专用道40公里 联丰路至柳汀街公交专用道完成工程初步设计

本报讯(记者王岚 通讯员吴培均)昨天,市政府新闻办组织的新闻发布会传出消息:我市今年计划打通的12条“断头路”中9条已开工建设;住房保障提前完成全年续建保障性住房3万套目标;重点功能区块完成投资470亿元。

按照2014年的目标任务,今年我市重大城建项目计划完成投资292.6亿元,现代都市“50100工程”计划完成投资2064亿元,主要内容包括城市综合交通建设、中心城区品质提升、住房民生保障以及功能区块开发等。

结合城市交通拥堵治理和全国公交都市创建,今年我市还将新增公交专用道40公里。目前联丰路至

柳汀街公交专用道完成工程初步设计,新星路、通途路等公交专用道完成项目立项。其他公共交通建设方面,第一医院人行天桥开通,妇儿医院人行天桥完成施工图设计;开工建设公共停车位3000多个,已启动23个老旧小区缓解停车难改造。

中心城品质提升主要工程“三江六岸”滨江休闲带建设,奉化江两岸(除下穿地道外)已建成开放,姚江东岸(解放桥-新江桥)开工。此外,机场路综合整治鄞州段和江北段开始绿化种植,海曙段完成初步设计;兴宁路综合整治(世纪大道-福庆路)开工建设;江东北路综合整治(中山路-民安路)完成开工准备。

严格管理 精心培养 大胆使用 石浦在“急难险重”任务中磨练年轻干部

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员沈天华)象山石浦镇今年年初制定出台青年干部成长“蹲苗”计划,通过严格管理、精心培养、大胆使用,将青年干部队伍打造成为服务小城市培育、卫星城市建设的“先锋队”、“生力军”。

石浦镇作为省级小城市培育试点镇和宁波市卫星城市,干部队伍的一大特点是年轻干部多,30岁以下的青年干部就有50余人,且大多是从家门、校门到机关的“三门”干部。

石浦镇横路桥村口马路边的一家烟酒店,是村里老书记建开建设的,至今已几十年。为拆除这一建筑,李杰孝等4位年轻干部第一次去做工作被轰出来,此后,4人接连去了八次,直到老书记同意将小店拆掉。

“培养年轻干部最好的方法就是把他们放到各项‘急难险重’的

任务中去磨练。”据石浦镇党委书记孙小雄介绍,让青年干部尽快地站上一线、扎根群众、成长成才是乡镇干部队伍新老交替形势下的重要课题,也是干部梯队培养、事业可持续发展的根本要求。党的群众路线教育实践活动开展以来,该镇将青年干部队伍建设作为实践活动的重要内容。

该镇出台一系列方案为年轻干部搭建起实践锻炼的平台,至今已有40余名青年干部参与全镇36幢645户危房腾空,160余家涉氨制冷企业安全治理,80余家违法养猪场、90余家涉污晒场拆除工作。

与此同时,石浦镇还将镇内各类500人以上的大型活动、会议的组织工作全权交给青年干部,着力培养统筹协调、集中、素质拓展、组团攻坚、集中学习、素质拓展、外出参观等方式提高青年干部综合素质和理论视野。



昨天,在海曙区白云街道服务大厅内,办证员正在为白云庄社区赵大伯免费拍证件照。当天起,该服务大厅推出证件照应急拍摄服务,方便居民一次性办理老年证、医保卡等证件。(胡建华 张立 王瑾琛 摄)

轨道交通建设进行时 1号线来啦

明起市民可持单程票和甬城通IC卡坐地铁

- 部分甬城通IC卡使用前需开通电子钱包
- 市民卡暂不能使用

本报讯(记者冯瑾 通讯员张晓庆)1号线一期将于5月30日正式开通运营,如何购票进站?昨天宁波轨道交通集团提醒,乘坐轨道交通购票可采用两种方式,一种是在车站自助售票机(TVM)上购买单程票,一种是使用甬城通IC卡。

购买单程票的市民可选择两种不同的方法。一种是选择目的站购票。选择了目的站点后,购票信息窗口将显示所到目的站点的名称、票价、数量(默认为一张)、应付金额和提示信息。TVM目前可以接收5角、1元的硬币,5元、10元、20元的纸币。

另一种是选择票价购票(快捷购票)。市民在待购票界面直接选择单程票票价后,转到购票信息界面。后面步骤与目的站购票步骤相同。

市民也可以使用甬城通IC卡乘坐轨道交通。进站时,将卡放在刷卡区停留片刻进站;出站时,同样将卡在刷卡区内停留片刻,出站界面出现票卡内余额提示及扣款金额。

根据市政府物价部门确定的轨道交通票价相关规定,甬城通IC卡各卡种在轨道交通上使用与公

车上使用有所不同。如原来的“高龄老人免费乘车卡”在公交车上使用是全免费,但在轨道交通使用时工作日高峰时段对折票价,其他时段免费。由于资费免费技术实现不同,卡号为8位数的“高龄老人免费乘车卡”均需要到宁波市市民卡服务点开通电子钱包并须在卡内保持

5元以上余额;离休干部免费乘车卡和爱心卡也须去服务网点开通电子钱包,但无需充值。

需要特别说明的是:公交卡有两种,一种是甬城通IC卡,一种是市民卡。由于市民卡尚在技术升级中,因此开通运营初期暂时不能在轨道交通中使用。

地铁1号线一期20个站点 5月30日起实行安检

本报讯(记者冯瑾 通讯员张晓庆)昨天市轨道交通集团有限公司发布信息,为维护城市轨道交通区域公共安全,防止易燃易爆等违禁物品进入轨道交通,给乘客营造一个安全、舒适、便捷的乘车环境,宁波轨道交通决定从开通运营之日即5月30日起,在1号线一期工程正线的20个车站设置安全检查设施,全面实施安检进站措施。安检的重点是确保易燃、易爆、有毒、腐蚀性和杀伤性等危险品不会被带入车站。

轨道交通工作人员提醒,为了自身和他人安全,请广大市民文明、理性乘车,主动配合接受安检,遵守安检流程,自觉维护公共安全,共创文明安全的乘车环境。

若发现他人携带易燃易爆等危险物品进站乘坐列车,应当积极劝阻,并立即向安检人员或者公安机关举报。

轨道交通1号线沿线 自行车网点增至29个

本报讯(记者包凌雁 通讯员方新年)今日起,配合1号线一期站点投放的13个新的公共自行车网点提前投入使用。目前,1号线一期沿线站点200米内自行车网点总数达到了29个,今后,轨道交通与自行车的接驳出行将更为方便。

这13个新建的公共自行车网点分别位于望春桥站、泽民站南(北)、西门口南(北)、鼓楼站南、江厦桥东站、舟孟北路站、怡景花园、樱花公园站、福明路站、世纪大道站和文化广场北。

至此,1号线一期沿线从望春桥站至福庆北路站间,轨道站附近不到200米区域拥有的公共自行车网点已达到29个,做到了每个站点进出口旁有1个以上公共自行车网点,而泽民、福明路这类附近居民小区众多,换乘需求量大,站点都拥有4个以上网点100辆以上自行车。

更名公告

因业务发展需要,经宁波银监局批准,中国建设银行股份有限公司宁波第一支行更名为中国建设银行股份有限公司宁波海曙支行;中国建设银行股份有限公司宁波第二支行更名为中国建设银行股份有限公司宁波江北支行;中国建设银行股份有限公司宁波第三支行更名为中国建设银行股份有限公司宁波江东支行。

特此公告。

中国建设银行股份有限公司宁波市分行
2014年5月29日